

**Уведомление родителям (законным представителям) о мерах безопасности
несовершеннолетних в период зимних каникул**

Уважаемые родители!

Наступают зимние каникулы – пора отдыха детей, интересных дел, новых впечатлений. У вашего ребенка появится больше свободного времени для приключений и ребяческих фантазий, а у вас – забот и тревог за их безопасность. Чтобы избежать непредвиденных ситуаций с детьми, убедительно просим вас позаботиться о безопасности ваших детей, особенно если они остаются дома без присмотра взрослых. Помните, что в это время значительно увеличивается риск уличного и бытового травматизма. Обсудите вместе с ребенком, чем он будет заниматься, как лучше распланировать время. Организуйте веселые каникулы своим детям, научите их жить содержательно, а не лежать перед телевизором или не отрываться от экрана телефона, планшета, компьютера. Прогулки, игры на свежем воздухе - лучший отдых после учебных занятий, которого так недостает большинству детей в учебное время. Отправляя детей на улицу, напомните им правила дорожного движения, еще раз расскажите своим детям об опасностях зимних дорог. Не отпускайте детей одних на лед. Не допускайте нахождение их на улице без сопровождения взрослых в вечернее и ночное время с 22.00 ч. до 06.00 ч.

В целях профилактики несчастных случаев среди несовершеннолетних просим Вас обратить особое внимание на следующие факторы и действия, обеспечивающие безопасность Ваших детей:

Не оставляйте несовершеннолетних на долгое время без присмотра, контролируйте их местоположение. Не позволяйте управлять мопедом или скейтером без водительского удостоверения (открыта категория М) и только с 16-летнего возраста.

Детям категорически запрещается: пользоваться огнестрельным и холодным оружием; находиться на улице после 22 часов без сопровождения взрослых; употреблять алкогольные напитки, психотропные и наркосодержащие вещества.

Необходимо соблюдать: правила дорожного движения; правила пожарной безопасности; правила пользования газовыми и электроприборами; правила поведения на водоемах.

Не разрешайте детям «голосовать» на дороге.

Научите детей пользоваться телефоном в случае чрезвычайной ситуации. Они должны знать, кому и куда следует звонить с просьбой о помощи.

Учите детей не принимать от малознакомых и посторонних людей подарки. Объясните, что посторонним является любой взрослый, которого он не знает, даже если он будет говорить, что знает ребенка или его родителей.

Научите детей действиям в различных экстремальных ситуациях (пожар, затопление, проблемы с электропроводкой, газоснабжением, попытке проникновения в квартиру и т. п.).

Если ребенок вовремя не возвратится домой, звоните в полицию. Если ребенок подвергся сексуальному насилию: немедленно вызывайте полицию, «Скорую помощь» и заявляйте о случившемся. Во всех случаях, когда вам стало известно о совершенном или готовящемся преступлении, особенно в отношении несовершеннолетнего незамедлительно сообщите об этом в правоохранительные органы.

Не допускайте совершения вашими детьми административных правонарушений и преступлений.

Позаботьтесь заранее про механизмы вашего контроля за своим ребенком, узнайте телефоны его друзей и знакомых. Соблюдайте закон, согласно которому несовершеннолетние лица, не могут находиться в ночное время (с 22 часов до 6 часов следующего дня) без сопровождения родителей в общественных местах.

Проведите профилактические беседы с детьми: « О правилах дорожного движения (требования к движению велосипедов, мопедов), «О правилах дорожного движения (обязанности пешеходов)», « О правилах дорожного движения (обязанности пассажиров, « О правилах поведения в общественных местах», «О правилах поведения на льду»,«О правилах поведения при проведении массовых мероприятий (утренников, концертов и т.д.)», «О правилах поведения при проведении прогулок, туристических походов, экскурсий»), «О правилах поведения экстремальных ситуациях (если вы оказались заложником террористов), «О правилах поведения экстремальных ситуациях (как вести себя в случае нападения, «По правилам пользования пиротехническими изделиями», «О безопасном поведении при гололёде», «О Безопасном селфи», «О правилах безопасного поведения учащихся на объектах железнодорожного транспорта», «О мерах пожарной безопасности, «О действиях при обнаружении взрывоопасных устройств и предметов», «О том, как не стать жертвой преступлений», «О телефоне доверия , инструктаж «Мир разноцветный», «Если ты дома один», «Умей сказать: «НЕТ!», «О Безопасности в сети Интернет». (Уважаемые родители, в беседе с детьми вы можете воспользоваться инструктажами , размещенными на сайте МАОУ СОШ № 25/11, в ваших родительских чатах).

Уважаемые родители старшеклассников! Просим вас отнестись серьезно при принятии решения отпускать несовершеннолетних юношей и девушек праздновать Новый год вне дома, без вашего контроля. Напоминаем, что Вы несете ответственность за жизнь и здоровье вашего ребенка, а также за совершаемые им поступки. Молодежные компании-это всегда риск, который может стать причиной большой беды. Традиционно Новый год-семейный праздник и было бы хорошо, чтобы дети встречали его в семейном кругу.

Берегите своих детей! Помните: жизнь и здоровье ваших детей – в ваших руках!

С уважением администрация МАОУ СОШ № 25/11